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Ανακοίνωση 
 

Έχει γίνει πλέον σαφές ότι ο νέος Νόµος 4009/2011:  
ñ Πλήττει το επίπεδο και την ποιότητα των παρεχόµενων σπουδών. 
ñ Οδηγεί την πλειοψηφία των ιδρυµάτων και των λειτουργών τους στην απαξίωση, ναρκοθετώντας 

µε αυτό τον τρόπο και τις αναπτυξιακές δυνατότητες της χώρας µας 
ñ Επιβάλλει υποβαθµισµένους τίτλους σπουδών πολλαπλών ταχυτήτων, σε σχέση µε τα σηµερινά 
πτυχία.  

ñ Στρέφεται κατά των δικαιωµάτων των νέων στη µόρφωση και την εργασία.  
ñ Διαλύει τµήµατα και επιστηµονικά αντικείµενα, µε δραµατικές συνέπειες ακόµη και στην ίδια την 
εξέλιξη των επιστηµών. 

ñ Οδηγεί σε εµβάθυνση της επιχειρηµατικής λειτουργίας στα ΑΕΙ. 
ñ Αναδιαρθρώνει τη διοίκηση των ιδρυµάτων στα πρότυπα επιχειρηµατικών οµίλων. 
ñ Γενικεύει τις ελαστικές εργασιακές σχέσεις και την ετεροαπασχόληση του ΔΕΠ ενώ παγιώνει το 
καθεστώς του συµβασιούχου Διδάσκοντα µέσω  των εντεταλµένων  διδασκαλίας.  

ñ Καταργεί τη βαθµίδα του Λέκτορα ενώ παράλληλα απαξιώνει και περαιτέρω υποβαθµίζει και 
περιθωριοποιεί τους υπάρχοντες Λέκτορες.  

ñ Δίνει θανάσιµο χτύπηµα στη φοιτητική µέριµνα (σίτιση, στέγαση και περίθαλψη).  
ñ Μεταφέρει το κόστος της εκπαίδευσης της νεολαίας στις πλάτες της λαϊκής οικογένειας. 

Παρά τις πιέσεις µέσα και έξω από το Πανεπιστήµιο, δηλώνουµε ότι ο σύλλογος ΔΕΠ θα λάβει όλα τα 
απαραίτητα µέτρα για να µην προχωρήσει η διαδικασία παράδοσης της διοίκησης των 
Πανεπιστηµίων στις επιχειρήσεις. Συνεχίζουµε τον αγώνα για τη διαµόρφωση Ανώτατης 
Εκπαίδευσης ενιαίας, αποκλειστικά δηµόσιας και δωρεάν, σύγχρονης, υψηλού επιπέδου, µε 
δηµοκρατική λειτουργία. Στο πλαίσιο των τελευταίων αποφάσεων της Γ.Σ. και του Δ.Σ. του συλλόγου 
ΔΕΠ το ΔΣ: 

1. Αναλαµβάνει από κοινού µε άλλους συλλόγους του Πανεπιστηµίου Πατρών πρωτοβουλία για 
κοινή σύσκεψη των ΔΣ όλων των φορέων του Πανεπιστηµίου Πατρών. Αποστέλλουµε µαζί µε τις 
σχετικές µας αποφάσεις πρόσκληση στα ΔΣ των συλλόγων των εργαζοµένων, µεταπτυχιακών 
φοιτητών και των φοιτητικών συλλόγων, για  κοινή σύσκεψη την 19-12-2011 στις 12.00 στην 
αίθουσα των Συλλόγων. 

2. Συµµετέχουµε στην παράσταση διαµαρτυρίας των Συλλόγων στην επόµενη σύνοδο των πρυτάνεων 
στις 12/12 στο Λαύριο. 

3. Ανταποκρίνεται θετικά στην πρόσκληση/κάλεσµα της Γενικής Συνέλευσης του Συλλόγου ΔΕΠ του 
ΑΠΘ συµµετέχοντας στην πανελλαδική εκδήλωση-διαµαρτυρία των συλλόγων ΔΕΠ, στο ΑΠΘ 
την ηµέρα κατά την οποία έχουν προκηρυχτεί "εκλογές" για το συµβούλιο διοίκησης του ΑΠΘ.  

4. Εκτιµά ότι το τελευταίο διάστηµα, µε πρόσχηµα τη νοµιµότητα και την δήθεν "προστασία" της 
διορισµένης κυβερνητικής επιτροπής για τη διενέργεια εκλογών ανάδειξης συµβουλίου διοίκησης 
στο πανεπιστήµιο µας, επιχειρείται µια άνευ προηγουµένου αντιστροφή της πραγµατικότητας. 
Σε κείµενα συλλογής υπογραφών, που διακινούνται δυστυχώς και από θεσµικά όργανα (πρόεδροι 
Τµηµάτων), αλλά και σε πρόσφατο κείµενο που διακινεί ηλεκτρονικά η διορισµένη οργανωτική 



επιτροπή, επιχειρείται, µέσω ενυπόγραφων δηλώσεων νοµιµοφροσύνης,  η ευθυγράµµιση/υποταγή 
στο νέο νοµικό πλαίσιο.  Όλα αυτά µε την επίκληση των κατακτήσεων της ελεύθερης έκφρασης, 
του δηµοκρατικού διαλόγου, της πολυφωνίας και της ακαδηµαϊκής ελευθερίας. Στο όνοµα δηλαδή 
όλων αυτών που καταργούνται µε το νέο θεσµικό πλαίσιο!!! Επιχειρείται η δηµιουργία πιέσεων, 
πειθάρχησης και αυταρχισµού απέναντι στη µεγάλη πλειοψηφία της ακαδηµαϊκής κοινότητας 
που θεωρεί το νέο νοµικό πλαίσιο καταστροφικό για την Ανώτατη Εκπαίδευση, απέναντι σε όσους 
αγωνίζονται για Ανώτατη Εκπαίδευση ενιαία, αποκλειστικά δηµόσια και δωρεάν, σύγχρονη, 
υψηλού επιπέδου, µε δηµοκρατική λειτουργία, που θα υπηρετεί το δρόµο ανάπτυξης προς 
όφελος του λαού.  

Μαζικά, ενωµένα, αποφασιστικά αγωνιζόµαστε προκειµένου τα σχέδια των "εκλογών" να µείνουν 
στα χαρτιά.  
 

Για την "αξιολόγηση" 

Όπως έχουµε επισηµάνει στην προηγούµενη απόφαση του ΔΣ η λεγόµενη «αξιολόγηση» δεν αποτελεί 
παρά µια διαδικασία πιστοποίησης επιχειρηµατικού τύπου (ISO). Στόχος η εισαγωγή ενός ιδεολογικού 
µανδύα δήθεν ποιότητας ως πρόσχηµα για τον οικονοµικό στραγγαλισµό και τη συρρίκνωση της 
Δηµόσιας εκπαίδευσης, της διαφοροποίηση των πανεπιστηµίων µε όρους επιχειρηµατικής λειτουργίας. Η 
ΑΔΙΠ στη βάση των διαδικασιών εσωτερικής αξιολόγησης θα επιταχύνει µέσω του ελέγχου της 
χρηµατοδότησης την πλήρη εµπορευµατοποίση των ιδρυµάτων. Η τελευταία θεσµοθετείται ως όργανο 
απόλυτης κεντρικής εξουσίας επί των πανεπιστηµίων. Σ’ αυτό το οριζόµενο πεδίο ανταγωνισµού των 
πανεπιστηµίων, για πρόσθετη κρατική χρηµατοδότηση, προετοιµάζεται, ταυτόχρονα, το έδαφος για τον 
ανταγωνισµό σχολών και τµηµάτων εντός του κάθε πανεπιστηµίου αλλά και για τον ανταγωνισµό των 
µελών ΔΕΠ, στην ατοµική διαπραγµάτευση του µισθού τους, η οποία άλλωστε προβλέπεται από τον ίδιο 
νόµο.  

ñ Καλούµε για µια ακόµα φορά τα µέλη ΔΕΠ, τις Γενικές Συνελεύσεις των Τµηµάτων και τη 
Διοίκηση του Παν/µίου να µην συναινέσουν στις διαδικασίες εσωτερικής αξιολόγησης σε κανένα 
επίπεδο. Οι διαδικασίες αυτές δεν έχουν καµιά σχέση µε ακαδηµαϊκή αξιολόγηση. Να απορρίψουν 
τους εκβιαστικούς όρους σύνδεσης της σαθρής αυτής διαδικασίας, µε τη µη χρηµατοδότηση ήδη 
εγκεκριµένων ερευνητικών προγραµµάτων από το ΥΠΔΒΜΘ. Η «αξιολόγηση» αυτή, αφενός 
σηµαίνει επικύρωση της κατάλυσης της πανεπιστηµιακής αυτοδιοίκησης και αφετέρου αποτελεί το 
όχηµα για αγοραία πειθάρχηση πανεπιστηµίων και πανεπιστηµιακών.  

Τέλος, ο Σύλλογος µελών ΔΕΠ καλεί τη Σύγκλητο να στηρίξει έµπρακτα τον αγώνα που έδωσαν και 
δίνουν οι φοιτητές του Πανεπιστηµίου Πατρών για δηµόσιο δωρεάν πανεπιστήµιο, ιδιαίτερα στη σηµερινή 
φάση οξυµένων οικονοµικών δυσκολιών για τις λαϊκές οικογένειες. 

Για το ΔΣ,   
 
ο Πρόεδρος 
Γιώργος Ανδρουλάκης 

 

 
ο Γραµµατέας 
Αλέξανδρος Βανακάρας  
 

 


